

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 » » »

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle del Conquistador, 38, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Agencia-Agrícola-Balear
DE
JOSÉ FERNÁNDEZ
JUANOT COLOM, 14
Superfostatos, Cloruro, Sulfato amónico, Inglés superior y Nitrato de sosa, pureza y graduaciones escrupulosamente garantizadas.

Declaraciones del ministro de Hacienda

El señor Navarro Reverter, habiendo con algunos periodistas, manifestó que el señor Maura había visitado al presidente del Consejo de ministros para lamentarse de que en la comisión que entiende en los trabajos para concertar un tratado de comercio entre España y Francia, no esté representada la Junta de Aranceles y Valoraciones.

El ministro de Hacienda ha manifestado que no eran necesarios tales nombramientos, toda vez que no eran personalidades ni representación de clases que habían de integrar la comisión, sino representaciones del poder ejecutivo y del legislativo.

Partiendo de ese principio, añadió, nombrándose dos representantes del ministro de Hacienda, otros del Estado y dos del Parlamento, y un secretario y se confirió la presidencia de la comisión al ministro de Estado.

Estas—prosiguió diciendo—obran de acuerdo con el gobierno, con cuyas aspiraciones y procedimientos se hallan identificados. ¿Creen los catalanes, que protestan—preguntó el ministro—que los aludidos representantes no defenderán sus intereses, que son los de la producción nacional? Ello sería una injuria de la que no creo capaz a nadie. Yo por lo menos rechazo con energía semejante concepto.

Es imposible—manifestó—que nadie pueda formar juicio, no ya exacto sino ni siquiera aproximado respecto del particular mientras no se conozca el convenio, pues cuestiones de esta índole no son para tratadas en la plaza pública, sino que exigen especial discreción. Cuando se acuerde habrán de cooperar en su día las Cortes y a ellas irá el gobierno, único responsable.

Ocurrió aquí, añadió, que todos quisieran ser comisionados; tal vez para detener, a la par que los intereses generales de la nación, los suyos particulares. Hoy mismo, contestando a la protesta formulada por las Cámaras de Comercio de Sabadell y Tarrasa; díjeles que, de haber nombrado a cuantos lo solicitaban, habría sido menester organizar tres trenes para conducir la comisión a San Sebastián.

Crear, dijo, que yo iba a dejar indefensos los intereses de Cataluña, Vizcaya o cualquiera otra región española, equivaldría a suponerme traidor a la patria. Yo atiendo ante todo a la producción nacional, y no paso porque se me juzgue de aquel modo cuando mis trabajos se encaminan precisamente a lograr la prosperidad y engrandecimiento del país.

Acabo diciendo que no duda que, con más serenidad y conocimiento de causa, le harán justicia los mismos que hoy, con notoria falta de ella, le censuran.

El Sultán se levanta en verano a las cinco de la mañana y en invierno a las seis.

A esta hora de un paseo por su parque si hace buen tiempo. El parque es muy extenso y entrecruzado en todas direcciones por sendas floridas, canales y lagos artificiales, en el centro del mayor de los cuales hay una isla.

Abdul Hamid se embarca en una canoa y rema él mismo hasta la isla; otras veces va a ella en un vaporcito ó en una chulupa eléctrica. En la isleta se hallan reunidos sus animales favoritos: ciervos, gacelas, cabras raras, carneros y pájaros de todos los países.

A las diez el Sultán vuelve a su habitación y toma un ligero desayuno. El jefe de servicio, Osman Effendi, prueba todos los platos delante de su señor. Es la sola persona, a excepción algunas veces de los hijos del Sultán, que presencian las comidas de Su Majestad. Después del desayuno, el Sultán pasa una hora en su biblioteca. A la una en punto hace una siesta de una hora y media, durante la cual un eunuco ó un albanés velan a su puerta.

Después de la siesta el Sultán se dirige a su gabinete y allí permanece trabajando algunas veces hasta las doce de la noche, no interrumpiéndose más que para tomar un refresco a la puerta de sol.

Todos los documentos antes de llegar a sus manos son desinfectados. Los viernes intercala en el programa de todos los días la ceremonia del Selamick ó concede audiencia a los diplomáticos extranjeros a primera hora de la tarde. Nadie sabe por adelantado la habitación en que dormirá el Emperador aquella noche, y a menudo no lo sabe hasta el último momento.

Siempre duerme en el entresuelo y a su puerta vela un hombre armado hasta los dientes. Los miércoles, viernes y domingos, se celebra representación teatral en un teatro cantigno a las habitaciones del Sultán. En este local solo hay algunos escasos palcos para los espectadores y la platea está alfombrada, sin butacas ni localidades de ninguna especie. El palco del Sultán debajo del cual está la orquesta, se halla situado de manera que los actores no puedan volverle nunca la espalda y a ambos lados tiene un palco para los visitantes y otro para el harem. Este último con fuertes rejas.

CRÓNICA

Por el cielo

Acabo de leer en un periódico cierta vaga y sencilla noticia que me ha hecho pensar.

Parece que, desde hace algún tiempo, en la estación telegráfica establecida por Marconi en el Cabo Clear, todos los días, a la misma hora, se recibe una extraña comunicación; un signo indecifrable, que no parece corresponder a ningún idioma conocido: el mismo signo siempre.

Se trata de alguna comunicación interplanetaria? ¿Obedece este hecho a una perturbación magnética exclusivamente terrestre? Hay hipótesis para todos los gustos. Las imaginaciones astronómicas más exaltadas simpatizan con el misterio. La idea de una humanidad que desde cualquier astro vecino nos envía su verbo en una llamada é invisible onda de energía, es verdaderamente grande y tentadora.

¿Peo o cabe esto en los términos de lo posible? ¿Existe algún resquicio de esperanza en cuanto a su lejana realización? Yo soy de los que están dispuestos a dar hospitalidad a hipótesis y esperanzas del «género grande», sin exaltación de fantasía, sin caído retórico, sino fría y serenamente, como quien se apoya en los dos pedestales de la vida: la materia y el espíritu; si queréis, la materia y la energía.

Hay ahora en lo más hondo y jugoso de la cultura humana un ansia de espiritualización, compensadora acaso de un largo período de materialidad fecundo, pero abusivo. El adelanto material, el

bienestar material, hasta la devoción material, cierran y atormentan los horizontes sociales. Hay que suscitarse rebeldías y sembrar inquietudes—en esto estoy con Ugammo—; hay que destruir y ensanchar. Destruir las estrechas cárceles del entendimiento; ensanchar la visibilidad ilimitable de la vida.

La materialidad del vivir, en sus tres aspectos de goce, trabajo y necesidad, nos mantienen el cerebro a la haz del zuelo. Todas las aspiraciones, ideales, contiendas y energía moral, giran en torno de estos graves hechos reales, que se denominan acumulación y desheredación, de los cuales se deriva la trista de violentos, amargos y lamentables problemas que detienen el mundo. Hemos hecho de la vida algo tan difícil y doloroso, que mucha gente se foga de la vida como quien escapa del presidio. Estas escapatorias exigen siempre un poco de valor, y por eso, otra mucha gente se queda en el penal, aguardando su licencia y enviando al prófugo.

Levantemos un instante la cabeza, gracias a la inquietud que nos trae ese signo misterioso de que antes hablamos. ¿Podrá algún día entrar el hombre en la comunión de los estros? A esta pregunta responde la razón que en esa infinita comunidad estamos y vivimos. Como aquel que habla en prosa sin darse cuenta, nosotros andamos por las estrellas desentrañando un problema que llevamos dentro. La Humanidad siempre fué un tanto ridícula en sus manejos.

Decían nuestros mayores que «la Naturaleza tiene horror al vacío». La frase es demasiado pintoresca para los temperamentos analíticos, y quedó reformada de este modo: «En las series de la Naturaleza no pueden existir lagunas.»

Así, pues, los sabios que nos enseñan la forma y accidentes de la vida en nuestro planeta, vienen a decirnos lo siguiente: «He aquí un excelente trozo de cadena; muy completo y acabado en todas sus partes; ahora bien, este primer eslabón ha debido soldarse a otro que no conocemos, y este último tiene que sumarse a otros que existen, aunque fuera de nuestra jurisdicción docente.»

Así es. Pero si no pueden existir lagunas en las series, ni saltos impropios en la Naturaleza, la Naturaleza, que es algo más que el mundo, y la vida, que es algo más que la energía de un mundo, prolongándose en series no interrumpidas, establecen el axioma de la perpetua unión, comunidad, solidaridad y engarce en todos los aspectos de la materia y la energía, quiero decir de la vida íntegra y total.

Los mundos no son personajes sueltos que viven por sí: son como miembros de una familia, como vísceras de un organismo. Organos ó células, unos a otros se unen con vínculos indisolubles, que se llaman luz, fuerza, atracción, gravedad, energía cósmica.

Tal es su exquisita comunicación, que los unos influyen en los otros, determinan estados de fisiología planetaria y originan leves ó profundas alteraciones en sus elementos integrales. Como en el orden moral la cadena de afectos es tan sensible que no se sabe de dónde llegará la sacudida, en el orden físico se transmite la acción con igual ó mayor intensidad y agudeza sensible. Algún día nuestra pobre ciencia, que está en pañales, llegará a esa esfera de luz de las grandiosas síntesis, y pulsando la tierra como a un enfermo podrá decir apreciando sus más leves trastornos: «¿Qué astro lejano habrá fruncido el ceño? O bien: «Sin duda que dos estrellas poderosas se han dado un beso brutal...»

Falta al hombre comunicarse en lenguaje común con los seres inteligentes de otros mundos; en rigor, esta es una cuestión secundaria porque es una cuestión de especie. Todavía es muy pronto, pero hacia eso vamos. Aunque en su más tierna infancia, nuestra ciencia no se descuida. Diríase que con preferencia a problemas de inmediato y material interés nuestro por un instinto originario y misterioso, se dirige al espacio buscando la clave sagrada de los enigmas. Es que está allí, seguramente.

Mucho tiempo había que se medían, pesaban y registraban los mundos lejanos, averiguando cuál tiene hierro ó magnesio ó calcio, y cuál tiene esto y lo otro, cuando otro sagaz registrador sorprendió al autor del paludismo escondido en la tripa más delgada de un mosquito.

Por algo se principia. ¿No es la vida una progresión? Pues si ya sabemos en qué astro hay hierro ó magnesio ó calcio, ¿por qué hemos de negar la posibilidad de saber si también hay inteligencia, memoria y voluntad? Mientras todas las series físicas pasan por nuestro planeta como pasan los riles por un puente, ¿sólo la vida mental había de aislarse y consumirse?

Supongamos que en la plenitud de los tiempos alcanzamos la perfección relativa, que es nuestro ideal. Todo ha

llegado a ser justo, útil y bello. Hombres y cosas se acomodan a los mandatos de la naturaleza sabia y poderosa. Sabido es que los mundos acaban, mueren también, desaparecen como cualquiera especie. Todo se perdería en una esbrosa inutilidad de no existir la comunión solidaria y fecunda de todo lo que vive.

Trabajos, luchas, afanes, agonías, gongojos, sacrificios, todo lo gastado durante los siglos de los siglos en el camino de la perfección; todas las fuerzas consumidas en el ciego instinto de mejorar, por la Naturaleza aislada, vendría a ser una linda é inútil broma que nos daba nuestra propia vida inteligente.

Quedaría una laguna, un eslabón roto, y la cadena infinita ya no sería infinita, porque se concretaba en la limitación numérica de dos pedazos.

Yo sigo creyendo que la naturaleza tiene horror al vacío. El vacío es la limitación, la reclusión y el aislamiento. Por eso mi espíritu, que es naturaleza, cree en la necesaria comunicación de las almas y las vidas, mediante el Verbo; tan universal y tan eterno, tan superior a la misma fuerza creadora, que en el principio era el verbo, y Dios era el Verbo y el Verbo era Dios.»

José Nogales.

El tratado comercial con Francia

Participen de San Sebastián que los comisionados franceses y españoles han celebrado, separadamente, durante la mañana largas conferencias.

Considerábase de suma importancia una celebrada por el Sr. Zorita con el delegado francés Mr. Laloraine.

A la reunión de los comisionados franceses no asistió Mr. Courties, vicepresidente segundo del Senado francés, por hallarse en su país desde el sábado.

Supóase que fué a recibir instrucciones de su gobierno.

Tanto los delegados franceses como los españoles esperan terminar el artículo en San Sebastián.

En caso de dificultades, dejaránse los puntos difíciles para que se solucionen por la vía diplomática.

Coméntase las frases de un comisionado francés, que, después de una conferencia con el señor Sitjes, dijo a uno de sus compañeros: «ya puede usted ir redactando el preámbulo, (pie y cláusulas adicionales del documento que ha de someterse a la aprobación del gobierno.»

Han aumentado las impresiones optimistas, pero continúa existiendo desconfianza acerca del éxito rápido de las negociaciones.

POR CORREO

Noticias generales

La armada argentina

Telegrafían de Buenos Aires, que el contra almirante García, presidente del comité naval argentino, acaba de regresar de Londres y se declara partidario y sostenedor del programa naval del ministro del ramo y como él cree que, dentro cinco ó seis años deberá tener la República Argentina una marina de guerra, cuando menos igual a la de cualquiera otra nación de la América del Sur.

El gobierno argentino se propone gastar 29 millones de pesos fuertes en la adquisición de tres acorazados de combate, nueve «destroyers» y veintinueve torpederos de alta mar.

Tiene además el proyecto de gastar aparte otros 5 millones de pesos fuertes para comprar cañoneros de rios, transportes y minas submarinas.

Añade el telegrama que a pesar de la dimisión del ministro de Hacienda ha aprobado el Presidente el programa naval del gobierno.

El viaje de mister Root

Telegrafían de Panamá que después de un viaje tan rápido, que constituye un «record», ha llegado, procedente del Callao, el crucero «Charleston», que conduce a bordo al secretario de Estado mister Root, al que se prepara una recepción la más brillante de cuantas el citado diplomático yanqui ha tenido en su viaje, verdaderamente triunfal, por la América del Sur.

La situación en Cuba

Comunican de Washington que la actividad militar creciente que se observa en los Estados Unidos, coincide con los telegramas que miter Taft manda al Gobierno norteamericano, telegramas que son cada vez más pesimistas. De los mismos deducen los generales del ejército yanqui que, las probabilidades de arreglo del conflicto cubano están como uno a tres.

En el caso muy probable que tenga que ocuparse militarmente la isla de

Cuba, se concentrarán en New York los diez mil hombres de infantería montada con artillería de montaña que se consideran necesarios para dicha ocupación.

Mandarán en jefe aquel ejército, el general Borry que, de un momento a otro llegará procedente de Europa al Norteamérica. Hablase para aquel mando, del general Funston, pero hay el inconveniente de ser aquél muy impopular entre los cubanos.

Pisnea mister Roosevelt que la mejor política en lo que se refiere a Cuba, será obrar según las circunstancias, sin temer el lo más mínimo los resultados que dicha política pueda dar en el Norteamérica, que aprobará la intervención siempre que las disensiones entre los cubanos la hagan necesaria.

Telegrafía el corresponsal del «Herald» de Nueva York en la Habana que con la llegada al puerto de los acorazados norteamericanos «Virginia» y «Louisiana» y los cruceros blindados «Cleaveland» y «Tacoma», ha tomado aquel puerto un aspecto especial que huele marcadamente a intervención si los ministros yanquis no logran, como es mucho de temer, que los dos bandos en que se halla dividido el pueblo cubano no se ponen pronto de acuerdo en lo que al restablecimiento del orden en la isla se refiere y en otras palabras, si en la misma no cesa inmediatamente la anarquía que la corroe.

Valiente año de 1906!

Parece que el año 1906 lleva trazas de querer hacerse memorable por el número de espantosas catástrofes que en el mismo han ocurrido y siguen ocurriendo y con las cuales podríase formar ya larga negrísima lista. Al terremoto de San Francisco de California que bastaría por sí solo para dar al corriente año triste celebridad, tenemos que añadir el reciente Valparaiso, las erupciones volcánicas en Italia, el horrible tifón ocurrido en Hong-Kong, la catástrofe ferroviaria del río Cimaron en los Estados Unidos, el naufragio del vapor «Sirio» en las costas del este de España y otros desastres enormes que podríamos registrar de los que siguiendo por este camino, (Dios quiera que nos equivoquemos) nos veremos quizás obligados a añadir a tan largo como desconsolador catálogo de calamidades, entre las cuales pueden incluirse también las huelgas, de las cuales solamente en Francia ha habido durante el mes de agosto último la friolera de 76 ó sean veinte más que en igual período del año 1905.

Una salvajada

Condenan los periódicos de Viena el hecho que califican de repugnante salvajada, el haber sido entre las estaciones de Valgo y Feilán en Hungría apreadado el carruaje del tren en el cual se dirigía a Viena el Príncipe Fernando de Bulgaria quien salió completamente ileso de tan cobarde agresión.

La segunda nación naval del mundo

Hablado de la gran revista naval habida recientemente en Oyster Bay, Estados Unidos, dice el importante periódico «El Dispatch» de Pittsburg.

«La renación de una flota de guerra, cuya construcción, armamento, equipo y demás, representa un gasto de 114 millones de dollars, claro es que ha impresionado vivamente al país, al cual se ha convertido ya en la potencia naval militar más formidable después de Inglaterra, puesto que aun cuando la armada francesa es en lo que se refiere a tonelaje mayor que la nuestra, no pueden sus barcos resistir la comparación con los que el presidente Roosevelt revisó hace pocos días en Oyster Bay.»

Berlin puerto de mar

Comunican de Berlín que han empezado ya oficialmente las obras del canal que enlazará en breve con Stettin la capital alemana y que se convertirá entonces en puerto de mar.

Un millón bien empleado

Anunciado de Milán que ha fallecido el ilustrado profesor Rosicati de Bolonia, conocido como uno de las grandes eminencias científicas de Italia.

Lega el difunto profesor un millón de liras ó pesetas italianas, la casi totalidad de su fortuna, para la fundación en Bolonia de un manicomio para los pobres.

Historia de un torpedero

Dicen de Londres, que hará unos quince meses, el «destroyer inglés» «Albatros» de la escuadra del Mediterráneo, perdió estando en Fiume haciendo prácticas, un torpedero que, por más que se buscó fué imposible encontrar.

Cuando la citada escuadra inglesa volvió a visitar hace muy pocos días el puerto antes citado, se colocó uno de los torpederos de la escuadra austríaca al costado del buque almirante británico «Bilwark» para devolver a los ingleses el torpedero perdido, cuyo valor es de 300 libras esterlinas las que serán entregadas a unos pescadores que pescando frente a la playa de San Polo, vieron y recogieron el torpedero inglés.

La prensa de Madrid

Madrid 24.

«El Imparcial»

«El Imparcial», hablando de la circular del ministro de Gracia y Justicia contra el mtonismo, dice que lo mejor sería considerar contrabando punible la fabricación y venta de armas prohibidas.

Respecto a la persecución de la vagancia, opina que es necesario que el Estado cree escuelas y talleres para educar a los niños y jóvenes desperdiciados.

En otro lugar comenta «El Imparcial» el viaje a Málaga del subsecretario de la Gobernación, señor Armiñán, la carta que éste dirigió a la prensa de anoche anunciando una campaña periodística para censurar al alcalde de Málaga. Dice el citado periódico que es imposible que el Sr. Armiñán haya escrito dicha carta sin dimitir el cargo de subsecretario que desempeña.

Según este mismo periódico, las Cortes se abrirán el día 21 de octubre, y el Gobierno, reforzará la entrada del general Luque en el Ministerio de la Guerra, contará con la benevolencia y numerosos votos de los moneristas y moreristas.

Cree «El Imparcial» que ni así podrá vivir el actual Gabinete.

«El Liberal»

«El Liberal» examina la constitución de la Liga Nacional en Italia y la de católicos en Francia y dice que se ha introducido un cisma en la Iglesia católica, promovido por los católicos que no quieren la ingerencia del Papa en la política de los pueblos.

«El País»

«El País» se ocupa también de la formación de una liga de católicos franceses, cree que ha estallado un cisma entre los católicos de la nación vecina.

Dice que la constitución de dicha liga contra las ingerencias del Vaticano, contrasta con la actitud del Kaiser, influyendo en la elección del propósito general de los jesuitas.

Sesión Municipal

Ayer a las doce y cuarto se reunió nuestro Ayuntamiento en sesión ordinaria convocada por segunda vez.

Presidió el Alcalde D. Bernardo Calvet, habiendo asistido los Concejales siguientes:

Liberales: Calafell, Fuster, Alemañy y Pujol, Oliver y Pascual.

Conservadores: Juan y Roca, Bonnin, Bonassar, Mas, Planas, Estela y Castaño.

Republicanos: Martí, Roselló y Escanellas, Trián, Ramis y Granche, Barceló, Serra, Fuset y Alorda.

Independiente: Compañy.

Orden del día

—Abierta la sesión por el Sr. Presidente fué leída y aprobada el acta de la anterior.

—Igualmente se aprobaron algunas cuentas por servicios municipales.

—Se reprodujo un dictamen que quedó sobre la mesa en la otra sesión, respecto al «empedrado» de la calle de San Francisco.

A ruego del Sr. Juan y Roca se acuerda esperar que esté en sesión el Sr. Canet para tratar de este asunto.

—Fué aprobado otro dictamen, que también estaba sobre la mesa, de la Comisión de Ensanche proponiendo que se ratifique el nombramiento de escribiente temporero afecto a la Comisión de Avalúo, a favor de D. Juan Palliser y que le sean satisfechas las mensualidades vencidas del año en curso.

A propuesta del Sr. Martí se acordó que los trabajos de este Empleado vengán al Ayuntamiento para proceder convenientemente en cuanto a tributación.

—Se enteró el Ayuntamiento de un oficio del Administrador de Hacienda referente a una aprensión de sal que se verificó en el huerto de Tirador.

El Sr. Alcalde propuso que para cuidar este huerto se nombre a Pedro Mayol, persona que merece la confianza de la empresa de Consumos, con objeto de evitar que se haga matute en aquel lugar.

Así se acordó.

(Entra el Sr. Canet.) —Se presentó un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo que de conformidad con el reglamento provincial y municipal de Sanidad, la matanza de cerdos, en general, se verifique previa inspección del Veterinario municipal de servicio en el Matadero, antes y después de sacrificados.

—El Sr. Planas no lo cree procedente, por cuanto el año próximo funcionará ya el Nuevo Matadero y no habrá necesidad de nada de lo que se propone.

El Sr. Canet propone que el asunto por ocho días sobre la mesa. Así quedó acordado.

—Volvemos a dar cuenta del dictamen sobre empedrado de la calle de San Francisco y de otro dictamen de las Comisiones de Obras y de Hacienda presentando datos respecto a créditos para obras en proyecto y manera de efectuar los gastos.

El Sr. Serra censura que se hayan gastado 2.700 ptas. en la calle de Bayarte (arabal) por cuya calle solo pasan los que se pierden y que se hayan gastado también más de 1.000 ptas. en una escalera por la que nadie pasa; y estas obras a su juicio, tratándose de obras en el ensanche de Sta. Catalina deben pagarse los vecinos a prorrata.

El Sr. Ramis cree que el Ayuntamiento ha descubierto una mina.

Propone que venga al Ayuntamiento una nota de esta clase de obras para cobrar a los propietarios lo que les correspondiera satisfacer.

El Sr. Alcalde dijo que venían obligados los particulares a pagar las obras en alcantarillado, empedrados y aceras, pero no los desmontes rasantes y otras obras de la clase de las efectuadas.

Sostuvo que ni aun en aquella clase de obras puede obligarse hoy a pagar a los particulares por haber desaparecido la zona polémica.

Añade que los materiales de desmonte de la calle de Bayarte sirven para reparar baches y otras pequeñas obras en el arabal.

El Sr. Ramis dijo que esto es en perjuicio del contratista de piedra machacada, y que el Ayuntamiento no puede perjudicarlo.

El Sr. Planas cree que mientras sirven los materiales del desmonte, deben utilizarse en beneficio del Ayuntamiento.

El Sr. Ramis opina que aun así, no puede hacerse, porque las obras de desmonte valen más de 2.000 pesetas y por tanto debe darse por bastada.

El Sr. Alcalde da extensas explicaciones sobre la manera como se invierte el capítulo de pequeñas reparaciones y dice que en adelante vendrán todas las pequeñas obras a la aprobación de la Corporación.

El Sr. Serra observó que siguiendo la teoría del Alcalde todas las alcantarillas podrían hacerse en Palma por administración, mientras saldase las cuentas mensualmente.

El señor Canet manifestó que está conforme en cuanto al empedrado de la calle de San Francisco.

Respecto del dictamen de las comisiones de Obras y Hacienda está también conforme con el plan general siempre que se empiece por la primera de las obras acordadas, y así sucesivamente.

En cuanto a la manera de invertir el presupuesto de empedrados, dijo que es de los que recelan en la manera de invertir. Comparó diferentes capítulos de presupuestos anteriores con el actual para hacer observar la gran cantidad gastada en obras por administración.

En este año—dijo—son muy contadas las obras que se ha hecho por acuerdo del Ayuntamiento la mayor parte lo han sido por disposición del Alcalde ó por acuerdo de la comisión de Obras.

Dijo que mientras en Palma se gastan 10.000 pesetas en obras de pequeña reparación, en Santa Catalina se han gastado 25.000 en iguales obras.

En cuanto al paseo de Santa Catalina sostuvo que de no hacerse por haber caducado el plazo, queda el Ayuntamiento imposibilitado para otra análoga petición. Y no se crea—añade—que se nos dijera que no había dinero al pedir la construcción, porque no se nos dijo.

Igual sucede respecto a la prolongación del camino de la Vileta.

Y solicitó que estas obras, vayan incluidas en el plan general.

Continuando, censuró a Ayuntamientos anteriores porque no acordaron el rasante de Santa Catalina motivo por el cual está en tan malas condiciones aquel Ensanche.

Alaba la conducta observada por la Alcaldía desmontando en la calle de Bayarte y utilizando los escombros para reparación de calles en el Arabal.

Dijo que las minucias respecto a distribución del capítulo de obras de pequeña reparación, no deben llevarse al salón de Sesiones, puesto que el que no preside ya sabe el camino que seguir si no obrara en la forma debida y los Concejales saben también su obligación si este caso llegara, lo cual no ha sucedido afortunadamente.

(Siendo las dos y media se suspendió la sesión para continuarla hoy a las doce y cuarto).

EL TIEMPO

Table with meteorological observations: Barómetro, Termómetro, Máxima al sol, etc.

Registadores de Certas comerciales desde 2 a 7 pesetas.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Mucho nos gastamos

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo hay mucho que para presentarnos bien en este mundo no podemos carecer. ¿Pero de donde tomar el dinero para comprar estos artículos caros (cuya mayoría viene del Extranjero) al contado?

En Alemania confían a los Españoles.

Una casa servidora suscrita al pie le sirve a precios originales de Fabrica bajo toda discreción y pagadero a plazos que Vd. indicará, puestos en su casa sin que tenga Vd. gasto alguno.

Trajes completos de Señora y Caballero, impermeables, relojes para bolsillo y cesa, toda la joyería moderna, muebles y adornos de toda clase para casa, bicicletas, motocicletas, máquinas para retratar, joyeles y millares artículos más. Escriba Vd. a la Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer Berlin S.W. 48., Friedrichstrasse 27 mandando sus señas exactas y un sello de correo de una peseta suelta (sin pagar) y a vuelta del correo recibirá Vd. el catalogo grande con dibujos y precios.

JABONES FLUIDOS GORGOT MEDICINALES

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo. Preparados por los señores médicos se sirven prescribir. Jabón fluido sulfurado. Indicado en el acné juveniles (granos de la juventud), y acné milium (berros). Jabón fluido al étil. Empleése en los diferentes acnés, muy en particular en la seborrea. Jabón fluido al timol. De gran efecto en el tratamiento de la dermatitis ó peruración de la función sudoral, y en la folliculitis. Jabón fluido sulfurado. Su eficacia es casi infalible en el tratamiento del acné cuperosus y seborrea (herpes), Licor, folliculitis, etc., etc. NOTA.—A cada frasco acompaña un prospecto en donde indica la manera de usarse. De venta:—Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera y en el Centro Farmacéutico.

Congreso de Mannheim

Los socialistas—Un abrazo—Habla Bebel.

El Congreso anual de los socialistas alemanes celebró ayer su primera sesión plenaria.

Entre los presentes se hallaba la célebre agitadora rusa Rosa Luxembour.

El diputado Staetgen la abrazó fraternalmente, recordando con emoción las campañas en que ambos habían trabajado juntos.

Los ciudadanos Rappoport (Francia) y Rotter (Polonia), tomaron la palabra en nombre de sus respectivos representantes, defendiendo la política emprendida por cada uno de los países a que pertenecen.

La ciudadanía Blabanoff (Rusia), dió los gracias a los socialistas alemanes por el apoyo prestado a sus compatriotas los revolucionarios rusos.

Después de estos tres discursos, el Congreso pasó a ocuparse de la situación financiera del partido.

El diputado Bebel propuso al Congreso una resolución concerniente a la huelga general política.

Según ella, «en cuanto el Comité ejecutivo juzgue necesario organizar la huelga general, debe ponerse en relaciones con la Comisión de los Sindicatos y tomar, de acuerdo con ella, todas las medidas conducentes al buen éxito de la huelga.

Los Sindicatos son indispensables para enaltecer la condición de los obreros en medio de la sociedad burguesa.

Tienen tanta importancia como el partido mismo.

Y así es que el partido y Sindicatos deberán estar unidos en el combate.»

Desde Barcelona

(De nuestro Redactor-corresponsal)

El Congreso de panaderos

La nota de verdadera actualidad y que entraña gran importancia para Mallorca la constituye el Congreso de panaderos, catalanes y mallorquines cuya última sesión celebró ayer y terminó con un espléndido banquete.

Comenzada la sesión de clausura el señor Rivera propuso varias adiciones al reglamento por que ha de regirse la Mutua para auxilios a las viudas de los socios, defendiendo extensamente su proposición.

Ocupó la presidencia el señor Mercadal.

Continuó el señor Rivera relatando la situación angustiosa de los pequeños industriales, y abogó para que la Mutua extiende también sus beneficios a los socios que en tal situación lleguen a encontrarse.

Propuso también que si el número de socios no pasare de mil, pague cada uno un duro como cuota, entregando a las viudas de los socios tantos duros como mutualistas hubiere y añadiendo siempre diez céntimos en las cuotas de éstos para sufragar los gastos generales.

Contestaron los señores Casanellas y Martí Dalmau. Este último aceptó, en nombre de la ponencia, la enmienda del señor Rivera y quedó aprobado en esta forma el tema segundo.

Al discutirse el tercero, el señor Oliver, representando a la ponencia de este tema, declaró conveniente la creación de una revista ó periódico órgano del Sindicato en constitución.

El señor Fontnells se mostró conforme con el proyecto, calificándolo de indispensable; pero hizo notar la necesidad de discutir los detalles del mismo.

En el mismo sentido se expresó también el señor Quer, quien se mostró partidario de la suscripción gratuita, sosteniéndose la revista con fondos del Sindicato. A este fin explicó varios medios de arbitrar recursos.

Considerando que la revista puede ser leída también por tahoneros de otras regiones de España, y por consiguiente no sindicados, pide que los consejos directivo y provinciales fijen un tipo de cuota por suscripción para los que no formen parte del Sindicato.

En esta forma se acordó. El señor Martí Dalmau propuso que se ofreciera la presidencia a los delegados de Valencia y Madrid, como prueba de deferencia; en cuya virtud pasó a ser presidente el delegado valenciano señor Falomir, que agradeció la distinción de que se le hacía objeto.

Pasóse a la discusión del segundo punto del tema, que se refería a las relaciones que deben existir entre los panaderos y los fabricantes de harinas.

La ponencia declaró que el Sindicato procuraría la mayor cordialidad entre ambos gremios, y que se hagan constar los patronos que no cumplan esta disposición.

Sin discusión fué aprobado, después de algunas aclaraciones pedidas por los señores Quer y Casanellas.

También se acordó que el Sindicato apoye, en asuntos de su competencia, a las autoridades, esperando de ellas la correspondencia debida.

En nombre de la ponencia, se ocupó el señor Oliver del hecho de estar en contacto el pan con otras substancias que pueden perjudicar su sabor, en algunos puntos de venta, mostrándose partidario de que se haga la debida separación a fin de que la calidad del pan no resulte perjudicada.

Hubo sobre este asunto una larga discusión, en la que intervinieron los señores Sans, Botey, Roset, Rivera, Casanellas, Oliver y otros, tomándose acuerdo en conformidad con el criterio de la ponencia, cuyo dictamen había sido ya modificado en nombre de la misma por el señor Oliver.

Al preguntar el señor Mercadal cual sería el idioma en que el periódico debe redactarse todos los congresistas se miraban unos a otros. Imperaba un silencio aterrador.

Pero no debía durar mucho. En un abrir y cerrar los ojos vemos que el Concejal señor Rovira pasa a ocupar el sillón presidencial.

Alguien que se da cuenta de ello grita que debe ser redactado en castellano.

Los delegados de Mallorca: ¿En castellano? ¿En castellano!

Después de movida discusión en la que diferentes veces el concejal Catalán manifestó que no debe recurrirse a «lenguas alquiladas» y otros señores también se adherían a la manera de apreciar las cosas del edil, nuestro paisano, el Sr. Oliver propuso que los trabajos de redacción fueran escritos en castellano, dejando el idioma de los de colaboración al arbitrio de sus autores.

Se adhirió a esta petición el señor Casanellas y se acordó así por unanimidad.

El señor Font se felicitó de las iniciativas del Congreso y en seguida se suspendió la sesión para que los congresistas se pusieran de acuerdo sobre la elección del Consejo directivo del Sindicato.

Al reanudar la sesión, procediéndose en votación nominal, a la elección, siendo nombrados por veintitres votos y cuatro abstenciones los señores siguientes:

Dos Esteban Casanellas, presidente. Vicepresidentes, por este orden: don Miguel Lletjós, D. José Mercadal, don Juan Roset, D. Francisco Tarda y don Bartolomé Oliver.—Secretarios: D. Gabriel Bassas, D. Juan Palmé y D. Antonio Constanti.—Tesorero: D. Ramón Rivera.—Contador: D. Francisco Sagera.—Secretario general: D. Francisco Fontnells.

Después de pronunciar el presidente electo del Sindicato, Sr. Casanellas, un discurso agradeciendo su nombramiento y animando a todos a continuar

la lucha emprendida, y de proponer el Sr. Martí y Dalmau un voto de gracias, que se otorgó por unanimidad, para la comisión organizadora, se declararon terminados los trabajos del Congreso a las dos y cuarto de la tarde, dirigiéndose todos a la Vaquería del Parque, donde había de tener lugar el banquete, en el que se brindó para la prosperidad del nuevo Sindicato y de los panaderos españoles.

Fué objeto de muchos comentarios la actitud del Delegado de la Alcaldía, Sr. Rovira, quien en cuantas ocasiones pudo, tuvo a bien imponerse a los congresistas, haciendo coacción, en desprestigio del idioma nacional.

¡¡Vaya un cinismo!! De mi carnet de notas

Los republicanos de Barcelona no desmayan.

La Junta municipal ha dirigido una alocución al pueblo invitándole a acudir a la «Fiesta de la Libertad» y a alzar a coro «gritos de amor a España en catalán, de amor a Cataluña en castellano, y en lenguaje universal de la «Marsellesa» cantemos a la revolución».

Dícese que se ha obtenido la promesa de que asistan a la referida fiesta tres diputados franceses, uno de ellos M. Viviani, de París, dos diputados portugueses y tres diputados de la diáspora Duma rosa.

El acto promete resultar grandioso.

Ha marchado a Madrid el Gobernador civil de esa provincia señor Ruiz Aguilar, a quien acompaña su hijo don Luis.

Durante su estancia en esta capital ha estado de excursión en el Tibidabo, acompañado del inspector jefe de policía de Baleares Sr. Aparisi y de varios amigos particulares, entre ellos el Capitán general de Cataluña, Sr. Linares y el General Toyar.

En la estación pasaron a despedirle el Gobernador civil de Barcelona y numerosos amigos.

Por iniciativa y convocados por el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, tuvo lugar ayer en el local de esta sociedad una importante reunión de senadores y diputados por Cataluña, en la que se cambiaron impresiones y se tomaron acuerdos referentes al procedimiento que se sigue por el Gobierno para las negociaciones del tratado de comercio con Francia.

La Alcaldía de Barcelona, ha acordado la celebración de algunos festivales en honor de los congresistas que pasen a esta capital con motivo del Congreso internacional de la lengua catalana.

Con este motivo ha asignado la cantidad de 2.500 pesetas para atenciones de los mismos.

Se encuentra anclado en el puerto de Barcelona el vapor «Nuevo Mahónés», que uno de estos días debe ser entregado a la casa armadora valenciana que lo ha adquirido.

Dicho buque, en los servicios de correo que prestaba, ha sido sustituido por el «Menorquina» que abandonó este puerto para el de Mahón.

—Se esperan los pallebots «Silvador», de Mahón, «Luisito», de Alcudia, «Alberto» de Palma, y la polacra golta «María» de Palma y Valencia.

Hoy nos hemos visto precisados a denunciar personalmente al Sr. Administrador de Correos de Barcelona los abusos que se cometen con el envío y recibo de periódicos; pues en el día de la fecha—26 de Septiembre—lejos de recibir los del día 25, como lógicamente correspondía, recibimos los del día «18 ¡horror! y lo que es más, en vez de recibir LA TARDE con la etiqueta y franqueo de costumbre la recibimos en un paquete juntamente con un número de «La Última Hora», también del día 18, que igualmente acostumbramos a recibir con etiqueta y no con faja.

Se comprende que dichos periódicos han ido de mano en mano de los empleados de la principal y ya cansados de enterarse de sus contenidos han tenido la delicadeza de remitirlos a su destino, reteniendo en su defecto los que debíamos recibir en el día de hoy.

Para esta tarde estamos citados con el Administrador. Sin comentarios.

Crónicas otoñales

Hemos sentido siempre gran predilección por el mar.

Anhelamos saturarnos a todas horas de la brisa marina con sus olores de marisco y su respiración de iodo; gustamos contemplar amenudo el romper de las olas contra el acantilado formando crestas de espuma, ó su manso correr playa adentro arrastrando la fina arena.

Hemos vagado unos días por la planicie casi yerma del centro de la isla y hemos estado, por tanto, unos días sin ver el mar.

Nuestro primer deseo al llegar a la ciudad ha sido ir al Muelle, menospreciando la humedad, la atmósfera pesada de un día gris, pregonero del invierno que se avecina.

SILUETA

Hemos sentido siempre gran predilección por el mar.

Anhelamos saturarnos a todas horas de la brisa marina con sus olores de marisco y su respiración de iodo; gustamos contemplar amenudo el romper de las olas contra el acantilado formando crestas de espuma, ó su manso correr playa adentro arrastrando la fina arena.

Hemos vagado unos días por la planicie casi yerma del centro de la isla y hemos estado, por tanto, unos días sin ver el mar.

Nuestro primer deseo al llegar a la ciudad ha sido ir al Muelle, menospreciando la humedad, la atmósfera pesada de un día gris, pregonero del invierno que se avecina.

Surtando los pequeños baches de la enlodada avenida del Muelle, en los que rebullan los amortiguados rayos del sol poniente, nos encaminamos hacia la Riba, especie de atalaya que se ofrece a nuestros desos de admirar el paisaje siempre variado y siempre brillante que nos brinda el mar.

El sol declina, abre el ocaso sus fiestas de color que contemplamos absortos; se difuman en lontananza—que agranda la neblina—los caseríos costeros.

La bahía está en calma. Humea en la lejanía, con ruta a otros países, un barco de vapor.

En el muelle se balancean perezosamente varios buques de formas diversas, de distinto tonelaje, de variado aparejo, acarreado unos los productos de la isla y descargando otros los materiales que nos mandan de fuera.

Sobre las colinas que limitan el horizonte frontero a Bellver se cierne ligero nublado, de alba blanquea y débil consistencia, que empujado por el viento, transparenta a retazos los picachos de la sierra.

Nuestra vista abarca el paisaje en todos sus variantes—de poniente a levante—y lo contemplamos con singular deliquio.

El rodar de un carruaje que se avvicina y pasa junto a la Riba, distrae nuestra mirada.

Este coche es una Victoria, de la que se destaca en actitud suprema de elegancia y radiante de hermosura, la silueta de una mujer señorial, esbelta, que va sentada en escozo sobre el aterciopelado y muelle cojín de tonalidades claras, descansando ambas manos sobre los extremos de un paraguas coquetón, que lleva apoyado horizontalmente sobre su regazo.

Reconfortados con la contemplación de aquella mujer nos sentimos ébrios de satisfacción y cruzó por nuestra mente un deseo egoísta, ambicioso. Experimentamos el cosquilleo de una suprema delicia al ver brillar por un momento en el claror de sus pupilas espiritual destello, al que acompañó un gesto magno, un gesto de suprema expresión que penetró por los sentidos y nos hizo crepitar todo el cuerpo en voluptuosos estremecimiento.

Sus dientes blanquíssimos se entreabrieron en una sonrisa fina, delicada, por la que asomó su alma pudibunda, su alma de mujer-niña.

Fué ello cuestión de un momento. Un momento psicológico de los que se ofrecen contados en la vida, y por el que daríamos la vida entera.

La visión de aquella mujer señorial, esbelta, aristocrática, de magia y seducción irresistibles, se desvaneció, desapareciendo por la avenida del Muelle, al trote largo de sus alazanes que relinchaban retozones—dejando tras sí una estela que sólo el saber de amor hace comprender y permite apreciar en su espiritual, inmenso valor.

Pedro Ferrer Gibert.

Ecos de Sociedad

El general Montaner

En el «Baleár» salió ayer para Alicante el general de división Excmo. señor D. Ignacio Martínez de Montaner é Iraola, gobernador militar de aquella plaza.

Acudieron al muelle a despedirle el Capitán general, Sr. Ortega, general gobernador Sr. Perez Clemente, el Coronel Sr. Pintos y muchos jefes y oficiales.

Desáramosle un feliz viaje.

Feliz viaje

En el «Baleár», marchó ayer para Alicante y Granada el Comisario de Guerra de 1.ª clase D. Jaime L. Goran, que va destinado a esta última población.

El general Weyler

Según se nos ha asegurado a bordo del vapor correo de esta tarde saldrá para Barcelona el jefe del partido liberal baleár General Weyler.

Nuestro ilustré paisano se dirige a sus posesiones de San Quintín de Mediodía (Toledo).

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO expectorantes y calmantes para la TOS FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRO Abierta toda la noche.—Colón 22 y Peregril, 2

LA VISTA COMO A 15 AÑOS

Gafas y lentes cristal. poca. precisión, garantizadas y demás clases.—Se evitan muchas enfermedades de la vista, usando en esta época

Cristales: Conservas ahumadas. Conposturas de todos clases.—Género de primera calidad y precios reducidos.

25, BROSSA, 25

JUDICIALES

La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa contra Antonio Prate, sobre atentado y por ella se absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio.

Igualmente ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de la Lonja contra Bernardo Portell Pascual, sobre atentado y lesiones a un agente de la autoridad, por la cual se absuelve libremente al primero declarando una mitad de costas de oficio; y apreciando las circunstancias atenuantes de ser el segundo de los procesados menor de diez y ocho y mayor de quince años y haber obrado en defensa de su padre, se le impone la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y pego de la otra mitad de costas.

Datos de la estadística

Nacimientos

Día 16.—Varones.—2, Hembras.—0. Día 17.—Varones.—0, Hembras.—1. Día 18.—Varones.—0, Hembras.—0. Día 19.—Varones.—2, Hembras.—1.

Matrimonios

Día 16.—D. Guillermo Barceló Escarrer con D.ª Juana Felani Bonet. D. Rafael Bannasar Munoz con doña Magdalena Cafelles Noguera.

Día 18.—D. Guillermo Sempol Pons con D.ª Antonia Salos Ferrer. Día 19.—D. Damián Sabater Sans con D.ª Josefa Escandell Bonet.

Defunciones

Día 17.—Margarita Más Calatell, 19 años, soltera, Término, tuberculosis. Antonio Abraham Palmer, 29 años, soltero, Término, tuberculosis.

Joaquín Riera Comas, 63 años, soltero, Hospital, bronquitis. Teresa Quart y Oliver, 2 días, Arbal, pentonitis.

Día 18.—Micaela Lladó y Lladó, 26 años, soltera, Antich, pneumonia. Juan Juan Bosch, 10 meses, S. Magín, enteritis crónica.

Día 19.—Clemente Vert y Rosselló, 18 meses, Capuchinas, enterocolitis. Pedro Antonio Casanoves Vens, 66 años, viudo, Hospital, apoplejia cerebral.

ISLEÑA MARÍTIMA

Compañía mallorquina de vapores

El acreditado vapor ISLEÑO saldrá el próximo viernes día 28 de los corrientes a las diez de la mañana directamente para

MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga para dicho punto. Se despacha en las oficinas de la ISLEÑA MARÍTIMA calle de Palacio n.º 26

IMPORTANTE

La carga que no esté entregada al pie de plancha con la anticipación necesaria para su embarque, dejará de embarcarse sin derecho a reclamación aunque haya sido previamente admitida y despachada en las oficinas.

La compañía se reserva el derecho de aplazar la salida hasta el sábado ó domingo si se acuerda prorrogar el actual tratado de comercio Franco-Español. Palma 25 Septiembre 1906.

SASTRERÍA - CONQUISTADOR, 37

Se necesitan buenas oficiales para trabajar en el taller, no siendo de primera intil presentarse.—Se necesita un aprendiz.

ACADEMIA DE IDIOMAS

TEORICO-PRACTICA FRANCÉS-INGLÉS-ITALIANO Curso de Francés y de Inglés para los Señores dependientes de comercio, de 10 a 11 de la noche. Precios módicos.

CALLE DE LA LUZ N.º 13-PALMA

COLEGIO DE STO. TOMAS DE AQUINO

en la Ciudad de Inca Este acreditado centro docente, de cuyo señalado mérito son testimonio irrefutable los resultados obtenidos por sus alumnos y cuyas condiciones higiénicas compiten ventajosamente con el mejor de la isla, inaugurará las clases de 1.ª y 2.ª enseñanza, las de comercio y preparación para carreras especiales, el 1.º de Octubre próximo.

Siguiendo la marcha de cursos anteriores, se admiten en dicho Colegio, alumnos pensionistas, medio-pensionistas y externos. Para informes, pidárase reglamentos al Director del Establecimiento.

Subasta Voluntaria

El día 1.º de Octubre a las 11 de la mañana en la Notaría de D. José Socías, se venderá en pública subasta (si la postura acomoda), una finca consistente en Seguros, Cocheras, Entresuelos, Principal, Segundo piso, Terrado, Coladuría con gran abundancia de agua y demás dependencias: señalada con los n.ºs 2, 4, 6 y 8 de la calle de Zaragoza y 20 y 22 de la de la Almadrina de esta capital.

El título de propiedad y pliego de condiciones, estarán de manifiesto en la Cartería de D. Honorato Berga, calle de los Fideos n.º 4.

Tintas PELIKAN

Negra fija y de copiar. PAPERERÍA SOLER—Conquistador, 41

Servicio Telefónico y Telegráfico

De nuestros corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.

De la Península

Madrid 26 (á las 17)

Ordenes del Ministro de Marina — Una circular. — Los antecedentes.

El ministro de Marina ha dado las oportunas órdenes para que se exija el cumplimiento de la ley de sargentos. También ha publicado una circular acerca de los accidentes del trabajo ocurridos en los arsenales del Estado, ordenando que se comparen con los acaecidos en otras industrias. Inspirándose en un criterio favorable á los obreros, ha dispuesto que se tengan en cuenta los antecedentes de cuando ocurre en el extranjero acerca de este particular.

La «Gaceta»

Este periódico oficial publica hoy el resumen de lo recaudado por contribución y rentas del Estado en los ocho primeros meses del ejercicio actual, del que resulta que los ingresos ascendieron á 704.754.108 pesetas, y los pagos á 542.062.900.

De Gracia y Justicia

El conde de Romanones ha terminado la redacción del presupuesto de Gracia y Justicia.

En él figura un aumento con destino á ayudar á nueve provincias para que paguen gastos carcelarios.

Regreso de Gullón. — Recibimiento.

Ha llegado esta mañana, de regreso de San Sebastián, el ministro de Estado.

Le esperaban en la estación los señores Dávila, García Prieto y Alvarado, las autoridades, altos funcionarios y muchos amigos políticos y particulares.

Temores en Valladolid

Dicen de Valladolid que los labradores abrigan el temor de que el señor Maura haya adquirido demasiados compromisos con los agricultores de Cataluña.

Noticia confirmada

El conde de Romanones, con quien hemos hablado esta mañana, no ha negado que la solución que tendrá la cuestión del obispo de Tuy, será la que ya se conoce, de proceder contra aquel Prelado.

Los Reyes en La Granja

Según noticias oficiales, esta mañana, á las diez, llegó á Segovia el tren conduciendo al rey y á la reina Victoria.

Fueron cumplimentados por las autoridades, hallándose en la estación numeroso público, que los vitoreó.

A los pocos momentos subieron en un automóvil que había preparado y marcharon á La Granja, á donde han llegado á las diez y media.

Desde Roma. — No van los Reyes.

El ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete italiano ha negado que los reyes de España hayan anunciado su visita á Italia por ahora.

De Roma se cree, sin embargo, que Don Alfonso y Doña Victoria irán á Italia á principios de invierno.

Viajes rápidos

De Vigo comunican que la Compañía Hamburguesa de Navegación pide cinco millones de francos por establecer un servicio de viajes rápidos entre Portugal y la Argentina.

En la concesión, de llevarse á efecto, se señalaría el puerto de Vigo como estación forzosa de los buques de la Hamburguesa.

Lo del obispo de Tuy. — Retirada del obispo.

Confírmase que la cuestión del obispo de Tuy se resolverá en la forma que indicamos ya.

El Nuncio recibió contestación de Roma hace dos días y la ha comunicado al Gobierno.

El obispo de Tuy retirará públicamente las ofensas que en su pastoral se dirigen al conde de Romanones, pero mantendrá el espíritu de aquel documento en lo que se relaciona con el matrimonio civil.

«El Liberal». — Pregunta intencionada.

La Prensa comenta la solución que se trata de dar á la cuestión del obispo de Tuy.

«El Liberal», hablando del asunto de la pastoral, dice que ya no es un obispo, ni dos, quienes excitan á desacatar las

resoluciones adoptadas por el Gobierno en nombre del rey, sino que es el Sumo Pontífice.

Pregunta que hará el Gobierno en vista de que la Curia romana decide arrollar las fuerzas del Estado, aunque sin grosería.

Si el Gobierno lo aguanta—termina diciendo.— preciso será crear que le gusta que le den con la badila en los nudillos.

Nueva cárcel.—Concurso

Se ha reunido la Junta de Prisiones.

Ha acordado desalojar el local que sirve actualmente de cárcel de mujeres.

Las reclusas serán trasladadas á Alcalá de Henares, y se tomará una casa en Madrid para las presas que deban permanecer aquí.

Se abrirá un concurso para construir una nueva cárcel en unos terrenos que el Estado posee en el paso de Santa Engracia.

Contra un Ayuntamiento. — Cierre de tiendas. — Mensaje al gobernador.

Telegrafían de Málaga que se ha efectuado un cierre general de tiendas en las calles céntricas y en las afueras y una imponente manifestación, á la que se han adherido las Sociedades obreras, contra el Ayuntamiento.

Los manifestantes se dirigieron al Gobierno civil, donde entregaron un Mensaje al gobernador pidiendo la suspensión del Ayuntamiento.

La misma Comisión visitó también al Sr. Armiñán, subsecretario de Gobernación, que se halla en aquella capital, y le pidió su apoyo para conseguir el indicado objeto.

El Sr. Armiñán les ofreció que se hará justicia.

La manifestación se disolvió pacíficamente, dándose vivas á Málaga.

Los amigos del Sr. Armiñán le han obsequiado con un banquete.

Temporales. — Trenes detenidos. — Líneas férreas destrozadas.

En el ministerio de Fomento se han recibido noticias relativas á los desperfectos causados por los últimos temporales en varias localidades.

En Alicante, á causa del mal estado de la línea férrea, hállase detenido un tren de viajeros.

En Monóvar también se hallan detenidos dos trenes de mercancías.

Lo propio ocurre en Archena. Según las últimas noticias recibidas, varias líneas férreas han sufrido destrozos de consideración.

Incendio en la fábrica de tabacos — Las primeras noticias — Talleres precintados

Anoche se declaró en la fábrica de tabacos un formidable incendio, que en poco rato alcanzó grandes proporciones, invadiendo la nave llamada de oro, de la que se propagó á la de cajetillas y á algunas otras.

Una mujer que pasaba por enfrente de la fábrica fué la primera en notar el fuego y avisó á los porteros, quienes nada pudieron hacer, porque los talleres estaban precintados.

El Administrador de la fábrica — La falta de agua — Temores de que se propague el fuego

En los primeros momentos el administrador de la fábrica opuso también algunas dificultades á que entraran los bomberos; pero éstos se precipitaron á viva fuerza en los locales incendiados, rompiendo los cristales.

Se luchó también con la falta de agua para extinguir el fuego.

Hubo momentos de gran alarma, pues se temió que el incendio se propagara á unas casas de la calle de Mesón de Paredes y de la de Miguel Servet.

Fuego localizado — Hundimientos

A las dos y media de la madrugada quedó localizado el incendio en una nave, que ha quedado destruida por completo. Se han hundido las techumbres de otras naves.

Extinción — Pérdidas — Habilitando

A las siete de esta mañana se ha logrado extinguir el incendio. Las pérdidas materiales ascienden á muchos miles de duros.

En los trabajos de extinción del fuego han resultado cuatro heridos leves. Se están habilitando algunas salas

provisionales con objeto de que las operarias puedan continuar trabajando.

El tratado con Francia — Pesimismo — Las bases — Los tejidos catalanes

Oficialmente son pesimistas las impresiones dominantes acerca de las negociaciones para el tratado con Francia.

Ayer quedó terminado el estudio de las bases presentadas por los comisionados españoles.

Los franceses rechazaron varias de ellas, entre las que figuran las referentes á los tejidos, que afectan particularmente á Cataluña.

Se empezaron ayer á estudiar las bases presentadas por los franceses.

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse esta tarde, se tratará definitivamente de esta cuestión.

En la reunión que ayer celebraron los comisionados franceses y españoles no pudieron ponerse de acuerdo.

Debatíase largamente durante la sesión lo relativo á vinos, frutos y corchos.

No logrando hermanar los criterios, acordaron los congregados consultar la opinión de sus respectivos Gobiernos, antes de formular una resolución definitiva.

La insurrección cubana

Aceptando exigencias.—Telegrama de Zayas

El Gobierno cubano ha decidido ceder á las exigencias de los liberales é insurrectos.

A la salida de una conferencia celebrada ayer entre el Comité de los insurrectos y los comisionados americanos aquéllos anunciaron que quedaba virtualmente establecido el acuerdo.

Los prisioneros pertenecientes al Comité insurrecto, han podido almorzar con sus camaradas que se hallan en libertad.

Mr. Zayas ha teleografiado á todos los jefes insurrectos que las perspectivas de la paz se acentúan.

Embarco de 1,000 hombres.—Escuadra á Cuba.—Los banqueros de Chicago

De Washington dicen que 1,000 hombres de infantería de marina han embarcado con dirección á la Habana.

Siguen los preparativos en todos los arsenales y se dispone el envío de una escuadra á aguas de Cuba.

En Chicago, los grandes banqueros no recatan su entusiasmo ante la perspectiva de que Cuba llegará á ser colonia de los Estados Unidos en un plazo brevísimo.

(A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido aún ningún despacho de los de últimas noticias. Naturalmente, continúa la interrupción.)

Sin comunicación telegráfica

Ya lo saben nuestros lectores. El público en general no ha olvidado seguramente que la interrupción del telegrafo está entre Madrid y Valencia. Nosotros no hemos podido averiguar si está expedita la línea entre Barcelona y Valencia, suponiendo que existe ésta, y en tal caso fuera tal vez posible la comunicación. Nosotros sólo, como el público, tenemos los efectos de nuestra administración pública, que un año y otro año viene discutiendo la necesidad de un nuevo cable, la conveniencia de que tengamos segura relación con el Continente.

Ya no nos causa extrañeza. Se nubla el cielo, caen cuatro gotas, el mar se encrepa, y nosotros quedamos durante tres ó cuatro días incomunicados, perdidos en el Mediterráneo, como si no existieramos para la relación mundial.

Y es que para el burocratismo imperante todo tiene carácter secundario, todo ha de ser objeto del expediente que se eterniza ó del formalismo seco, demostración exacta de una deprimente mentalidad ó de una pereza parasitaria.

Pero en el fondo de tanto abandono existe un principio de justicia. Somos los primeros víctimas, como en las epidemias. Nacen éstas generalmente de la suciedad, de la falta de higiene preservadora. Se origina el burocratismo en una sociedad sin energías, en los pueblos que carecen de civismo; allí donde el tiempo ha dejado de ser el factor esencial para todas las empresas. No viene á un mes ni á un año, decimos, y en nuestra pereza ingénita lo dejamos todo para mañana....

Mañana tal vez quedará restablecida la comunicación telegráfica y recibiremos las noticias por cable, y hasta otra.

Si no fuera porque tenemos ya la costumbre de luchar y porque sabemos que la educación de las multitudes es obra de tiempo y de paciencia, tentados estábamos de dejar sin protesta este agravio, como otros tantos que se nos infieren y que sufrimos resignados.

Lo que si importa es que se tengan

en cuenta los antecedentes y la enseñanza que los hechos producen, y que aprendamos de una vez á conocer y á distinguir, entre los demás, á los que cuidan de nuestras cosas y defienden fervientemente nuestros intereses. Y esto no significa que queramos preferencia para Mallorca; queremos solamente que en casos esenciales para nuestra vida no se nos postergue y abandone.

DE POLITICA

NACIONAL

López Domínguez y Maura

Para la generalidad de los políticos y para una gran parte de los periódicos, ha pasado casi inadvertida la interesante y prolongada conferencia celebrada entre el presidente del Consejo de ministros y el Sr. Maura, en el domicilio de éste último.

Entre ambos personajes habíase cruzado, durante las actuales vacaciones veraniegas, una cariñosa y frecuente correspondencia.

Al regresar el Sr. Maura á Madrid, creyóse obligado el general López Domínguez á visitar al jefe del partido conservador.

Fué el domingo por la tarde el presidente del Consejo al domicilio del señor Maura, y allí celebraron afectuosos é interesantes conferencias.

Formuló el Sr. Maura algunas quejas contra la política arancelaria del Gobierno.

Hablóse detenidamente de la situación en que se encontraba el partido liberal y de los medios con que, para gobernar, contaba el general López Domínguez.

Convinióse en la necesidad de que continuase gobernando el partido liberal. Este no encontraría oposición insuperable en el campo conservador, pues la minoría piensa limitarse á oponer doctrinas, sin suscitar obstáculos serios.

Y después de cambiar impresiones acerca de todos los asuntos de actualidad, separáronse ambos personajes, creyendo el general que no le sería difícil gobernar durante un largo período, y deseando el Sr. Maura que á lo menos por un año le dejen en paz las preocupaciones y los deberes del Gobierno.

Moret y Montero Ríos

Escribe el Liberal lo siguiente: «Haciendo calendarios las gentes—aquí hay mucha afición á eso de los calendarios—sobre el porvenir inmediato de la política, se preguntan cuál es el estado de relaciones entre los señores Montero Ríos y Moret, del cual podrá depender en gran parte el desarrollo de los acontecimientos. Nosotros sabemos que los Sres Moret y Montero Ríos no se han comunicado, al menos directamente, desde antes del verano.

Peró el estado de relaciones entre esas dos fracciones del partido liberal puede deducirse del siguiente hecho:

El Sr. García Prieto ha celebrado con el Sr. Moret, en el domicilio de éste, dos extensas conferencias.

Ambos han sido afectuosos y debe deducirse que interesantes.

Nada tiene de extraño el hecho, porque entre estos dos señores hay un mútuo afecto, muy sentido y muy demostrado, y públicas fueron las pruebas de especial consideración y de confianza que el Sr. Moret dió desde la presidencia del Consejo al que entonces era ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. García Prieto tiene personalidad y representación propias; no es astró que refleje la luz recibida. Pero, esto no obstante, el ministro de Fomento representa en el Gobierno una fracción del partido liberal.

Por eso son interesantes las entrevistas que ha celebrado con el Sr. Moret. Creemos que ellas se ha hablado de la próxima campaña parlamentaria.

Y creemos que esas dos fracciones del partido liberal, representadas por los Sres. Moret y Montero Ríos, están de acuerdo en la necesidad de apoyar al Gobierno.

La inteligencia entre esos dos elementos importantes del partido liberal, ¿tiene ulteriores fines? Eso es muy prematuro.

Lo único positivo hasta ahora es que las cosas han cambiado bastante de aspecto, desde la fecha de la última crisis, y que los monteristas y los moretistas apoyarán unidos al Gobierno en las Cortes.

Sin perjuicio de las incidencias que puedan surgir en el transcurso de los debates y en el transcurso, más peligroso, de las interioridades de la política. El mundo da muchas vueltas.»

Ejército y Marina

Destinos.—El teniente coronel de Caballería D. Lorenzo García del Moral y Peña ha sido destinado á mandar la comandancia de Mallorca.

—El primer teniente de Caballería D. Guillermo Planas Payeras del escuadrón Cazadores de Ceuta al de Mallorca.

Reparaciones.—Ha sido asignado á la comandancia de Ingenieros de Menorca la cantidad de 1.100 pesetas para las reparaciones en los aparatos para elevar el agua de la fuente del Clot en la fortaleza de Isabel II.

Subsistencias.—Se ha dispuesto sean remitidos al parque administrativo de Mahón 700 quintales métricos de harina y 50 al depósito de Ciudadela.

Vacantes.—En el regimiento de Arti-

lería de sitio (Segovia) una plaza de maestro sillerero-guarnicionero con 1.000 pesetas de sueldo anual.

Haberes.—Al oficial segundo de oficinas Militares D. José Salguero Hernández le ha sido concedido el abono de la diferencia de sueldo de oficial tercero á segundo durante el tiempo que sirvió en Cuba.

Ingreso.—El soldado del Regimiento de Mahón Pío Zarco Cuevas ha obtenido ingreso en la Guardia Civil con destino á la Comandancia de Guadalajara.

Bajas.—El D. O. del Ministerio de la Guerra publica las siguientes bajas ocurridas por defunción.

Infantería.—T. coronel, D. Antonio Carpiñer Labarra.

Comandantes, D. Francisco Pérez López, D. Ildefonso García García, D. Miguel Alzamora Sureda.

Capitanes, D. Manuel Gejate Gómez, D. Pedro Monjo Tomás, D. Alejandro Landa Bidáin.

Caballería.—Capitán, D. Pedro Ponce de León y de León.

Ingenieros.—Capitanes, D. Luis Navarro Capdevila, Don Octavio Reixa Puig.

Primer teniente (E. R.) D. Ramón Miranda y Miranda.

Guardia Civil.—T. coronel, D. Juan Quintana March.

Capitán, D. Manuel Arroyo Samper.

Carabineros.—Comandante, D. Faustino García y Sáez de Jubera.

A. Múitar.—Subintendente, D. Luis Lazo y Cappa.

Comisario 1.º, D. Miguel Montorio y Zayas.

Idem 1.º, D. Blas Franco y Almagro.

Oficial 1.º, Don Ramiro Román y Aguirre, D. Alfredo Rasiñol y Serra.

Oficial 2.º, D. Eduardo Pueyo y Goñi.

Inválidos.—Capitán, D. Antonio Davín Pons.

Primer teniente, D. Andrés Prieto Herrero.

Oficinas Militares.—Arquivero primero, D. Venancio Moreno Carpiñer.

Idem 3.º, D. Nicasio Contreras Ortiz.

Oficial 1.º, Don Federico Labrador Guzmán.

Servicio de la plaza para mañana

Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.

Jefe de día.—El Comandante del Regimiento Infantería de Palma D. Vicente Nieto.

Hospital y provisiones.—El cuarto Capitán del Regimiento Infantería de Palma.

Vigilancia por la plaza.—El 10.º Oficial del Regimiento Infantería de Palma y clases del mismo.

D. O. de S. E.—El Capitán Sargento mayor accidental, Eugenio Florán.

Gaceta del día

Sobre las nueve de anoche, en la plaza de la Lonja, se suscitó una reyerta entre dos mozalvetes. Uno de ellos sacó á relucir una navaja de afeitar con la que produjo á su adversario una lesión en la ralgá del codo.

Intervino un guardia municipal que separó á los combatientes, poniéndolos á disposición de su jefe.

Este ha trasladado el asunto el Juzgado municipal.

Ha sido prorogado por ocho días el término posesorio, á fin de que pueda atender al restablecimiento de su salud, á D. Zeilo Rodríguez Poireu, Juez de primera instancia é instrucción electo del partido de Irca.

La guardia civil del puesto de Sinen ha detenido y puesto á disposición del Juzgado á Jaime Matas Castell, presunto autor de la sustracción de dinero y alhajas á José Jaume.

Ha sido hurtado rollo de alambre de líneas, que estaba dispuesto para tender á la crilla de la carretera de Mahón.

La benemérita practica diligencias para descubrir al autor ó autores de este delito. Por la carretera vieja de Luchmayor ha sido apresado un carro y caballería con seis bultos de tabaco de contrabando de Argel por dos agente de la Compañía Arrendataria de tabacos.

ASMA

Se alivia y llega á curarse con el uso de las Pastillas Morelló.

Se ha dispuesto que el cargo de revisador de maestraza se provea por oposición.

El revisador se considerará dependiente directo de la administración económica de los arsenales.

Para constituir la comisión encargada de determinar las comunicaciones marítimas regulares que conviene al Estado fomentar, se han pedido datos á los comandantes y capitanes de puerto y puntos de embarque, sobre el movimiento de buques.

El proyecto sobre reforma de correos contiene los siguientes detalles: Los envíos contra reembolso devengarán una comisión del 1 por 100 las primeras 100 pesetas, y el medio las cantidades superiores hasta llegar á 1.000.

El cbró de efectos comerciales se hará efectivo, devengando á la Administración 10 céntimos por cada 100 pesetas.

Han sido declarados aptos para el ascenso cuatro coroneles, diez tenientes coroneles y diez y seis comandantes.

Vacantes.—En el regimiento de Arti-

Por lo que pueda interesar á los joyeros de nuestra ciudad, reproducimos lo siguiente:

«Para examinar el proyecto del ministro de Hacienda y los anteproyectos de los joyeros, la sociedad de éstos celebró sesión.

Como difieren los proyectos de los de Barcelona y Madrid, se nombró una ponencia compuesta por Alba Muñiz, de Barcelona, y Sagrañés, de Valencia. Los trabajos de la ponencia se leerán el día 10 del mes próximo.»

Leemos que el señor Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una circular advirtiéndole á los párrocos la prohibición que tienen de enseñar los ornamentos, muebles y vasos sagrados, fuera de uso en las iglesias, á fin de evitar ser sorprendida la buena fé. Solamente podrán hacerse las ventas con permiso especial del Papa.

De «Las Noticias» de ayer tomamos lo que sigue:

«Mañana es esperado en este puerto procedente del de Génova, el vapor transatlántico «León XIII» Segura rumberos y por motivos que ignoramos, no volverá á conducir emigrantes ni para las repúblicas del centro América, ni para el Plata, como venía haciendo hasta ahora en Génova.»

Mañana de nueve y media á diez de la noche el Orfeón de «La Protectora», pasará al Terreno, con objeto de dar una serenata á D. Miguel Salom, presidente de dicha sociedad.

Esta mañana, mandadas por el Comandante D. Miguel Vila han salido para Marratxí las tropas francas de servicio del Regimiento Infantería de Palma núm. 61.

Han marchado por la carretera de Inca y según la orden harán alto en el kilómetro 10 de la misma regresando después á Palma.

La tropa lleva todo el corraje, mochila, manta y bolsa de aseo.

En la carretera de Génova han cuestionado acaloradamente esta mañana dos carreteros en ocasión de que ninguno de los dos querían cederse el paso.

De las palabras han pasado á los hechos resultando ambos con ligeras contusiones ocasionadas por los sendos garrotazos que se han propinado.

La cosa ha terminado y debido á la oportuna intervención de varios transeuntes.

La guardia civil de Porreras participa al señor gobernador civil tener en su poder una escopeta de le presentó el guarda-jurado del predio «Los Monjos» y que según parece había abandonado un cazador furtivo.

A partir del primer viaje que efectúe á la isla de Cabrera durante el mes de octubre el vapor isla de Cabrera, saldrá de este puerto á las 8 de la mañana.

En la prensa de Barcelona leemos el fallo emitido por el jurado que debía adjudicar los premios ofrecidos por el «Fomento de la Zapatería» en la reciente exposición que, como saben nuestros lectores, se ha celebrado en aquella capital.

En ella han alcanzado premios algunos industriales mallorquines cuyos nombres entresacamos, con los correspondientes temas y secciones.

Sección primera.—«Piso á doble suela color».—D. José Oliver, número 16 tercer premio con diploma y 30 pesetas.

«Piso fino en corte Derbi de charol».—D. Miguel Aguiló Piña, núm. 5, segundo premio con diploma y 40 pesetas.

Don Bartolomé Font, núm. 45, tercer premio con diploma y 25 pesetas.

«Piso á suela sencilla de oscaria negra».—D. Miguel Aguiló Piña, núm. 41 tercer premio con diploma y 20 pesetas.

Don José Oliver, núm. 77, tercer premio con diploma y 20 pesetas.

«Pisos cosidos, tipo libre, para caballero».—D. Rafael Segura, núm. 33, tercer premio con diploma y 40 pesetas.

Don José Oliver, núm. 51, tercer premio con diploma y 40 pesetas.

Sección segunda.—«Zapatos de raso, escaquin».—Luis XV.—D. Cristóbal Rigo, n.º 52, tercer premio con diploma, y 30 pesetas.

«Polacas de color Luis XV».—Don Cristóbal Rigo, número 57, segundo premio con diploma y 40 pesetas.

«Pisos cosidos, tema libre, para señoras».—D. Onofre Aguiló, número 40, tercer premio con diploma y 40 ptas.</

SALUD Y BELLEZA



Lavándose con Jabón Gorgot

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Y jóvenes elegantes que poneis cuidado en vuestra persona y queréis conservar la estética de vuestro rostro emplead el

JABON LIQUIDO GORGOT

á base de hiel de vaca afrecho y salol

Este no es un producto de aquellos que tienen su época y gozan de fama poco duradera, sino que es NON-PLUS-ULTRA de los cosméticos; inofensivo, higiénico y eficaz para la hermosura de la piel. Todo lo que hemos dicho con respecto á la utilidad del

JABÓN LIQUIDO GORGOT

puede resumirse en dos palabras

SALUD Y BELLEZA

MODO DE USARSE.— Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiera lavar, inmediatamente se la fricciona con la cantidad de jabón líquido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manifestaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifica con jabón en pastilla.

DE VENTA EN PALMA

Perfumerías de Canals, Brossa.—Luis Estarós, San Nicolás.—Viuda Meridiano, Cadena.—Sucesores de Bostana, Cort.—Perfumería del Teatro, Berne.—Perfumería Quetglas, Quint.—Perfumería La Ilusión, calle de San Nicolás.—Almacenes San José.—Colmado La Providencia; y Farmacia Valenzuela, Plaza de la Cuartera.—Centro Farmacéutico.

PRECIO DEL FRASCO: PISSETAS 3

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros

30 AÑOS DE ÉXITO

EPILEPSIA ACCIDENTES
NERVIOSOS

Pastillas Antiepilépticas de OCHOA

NO QUITAN EL APETITO
NO DEPRIMEN
Cortan rápidamente los accesos

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis - Prostatitis - Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias, con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan á las vías genito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación recienle ó crónica, goteo miliar, úlceras, etc.; cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco Inyeccion Costanzi, pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifilico ROOB COSTANZI, de provecho insuperable de la sanación con curas imperfectas, se acude á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retardará su maravillosa acción, pero definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que admita á los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 15, en las de D. Ignacio Cortés Serra, calle de Jaime II núm. 21, en sus Agentes generales en España, GRAY y VILA, calle de Conde Asalto, 4, Barcelona.

Consultas gratuitas en la calle Conde del Asalto 4, Barcelona, todos los días, contestando gratis y con reserva, las que se hacen por escrito.

DEPÓSITO GENERAL Y EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

Farmacia Gran Inglada, 4, Asalto 4.—Barcelona

SOLUCIÓN CASES

DE CLORURO-FOSFATO DE CAL

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, EMBARAZO, etc., Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna, II.—Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España.

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA

El dolor de garganta y los catarras á la primera pastilla.

El MENTOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, con planteando su acción reconstituyente vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el cloruro potásico.

Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, ya sean hipertóxicas ó atroficas de forma seca, granulosa, glandular, etc.; en los fumadores, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coquequillo laríngeo, en las toses convulsivas tan perniciosas, en los catarros y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápida y beneficiosa y dejando á la garganta en la situación de frescura y bienestar tan agradable, que el paciente encuentra rápidamente aliviado, asegurando la curación en la mayoría de los casos.

Pesetas 1.50.—En Palma, Dr. Valenzuela, depositario.

DEPILATORIO IMPERIAL

DEL

DR. PADRÓ

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocuidad es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia del Globo.

En la IMPRENTA y PAPERERÍA

CONQUISTADOR, 41

FRANCISCO SOLER Y PRATS

se admiten suscripciones al periódico de gran circulación

LA TARDE

En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS RAYADOS

ARTICULOS DE PIEL

PAPELES Y SOBRES para el Comercio

LIBROS DE CONTABILIDAD

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES

I. FREIXAS ROMERA

A BASE DE BREA, BALSAMO TOLU, SAVIA-PINO, TERPINOL Y EUCALIPTOL

12 AÑOS DE GRANDIOSO ÉXITO

Calman en el acto el más terrible acceso de Tos, notando el paciente un alivio rápido, admirable desde las primeras dosis.

Cura los CASOS ASMA, BRONQUITIS, RONCAFERA. Irritación de la garganta, FLEBRITIS, y demás afecciones del aparato respiratorio.

150 pias. caja.—Venta Centro Farmacéutico y en Farmacias

HERPES ESCROFULAS TUBERCULOSIS

con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Vente en todas las Farmacias.—En Escribanía Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

HISTOGENO LLOPIS

CURACION RADICAL DE LA TUBERCULOSIS, ANEMIA Y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todas las comisiones médicas.

Se vende en todas las farmacias.—Unicos importadores: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca, Auton Ferraz, 1 y 3; Madrid, 13.

IMPRESA * PAPERERIA * OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27

La única casa en Palma que vende los artículos con gran economía en los precios.

Resmillería y Sobres para el Comercio.—Efectos de Escritorio y Dibujo.—Artículos de piel.—Objetos para regalos

Precios fijos y económicos

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 88 y 86—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasogenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasogenos sistema Doveton.—Calderas y máquinas de vapor Lavey Paxman y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Bloks.

Materiales de minas.—Locomotoras y materiales de ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman: 2000 á 3000 más de 80.000 caballos de fuerza.

UNICO REPRESENTANTE

BERNARDO ESTELA—Palma de Mallorca

A LOS QUE SE AUSENTAN

Se construyen embalajes y transportan muebles á todos los puntos de España.

Mudanzas, cambio de muebles, y colocación á domicilio de los mismos, galerías, etc.

Presupuestos gratis, compra de muebles usados, Brossa 36, tienda.

VAPORES DIRECTOS

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Sto. Domingo, Santiago de Cuba, y Habana, saldrá de este puerto el día 2 de Octubre el vapor

JUAN FORGAS

NOTA.—Se solicita á los señores capataces de navires avisar oportunamente la carga que tienen que embarcar para reservarlas la cabida necesaria.

Línea de la América del Sur

Para Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de Barcelona del 5 al 6 de Octubre el vapor español

JOSÉ GALLART

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100 y 3.ª, 85 duros. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse á los señores Representantes de la compañía.

M. CUCURNI

GRAN FABRICA

DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y demás de todos tamaños y formas según croquis, y Coque de alto y bajo grado.—Fábrica: Córchova, Teléfono núm. 227.—Despacho: Princesa, número 6. Teléfonos 947, Barcelona.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO

TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

En Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.